Corrections des exercices du livre p.152-153

Exercice 18 p.152

a. Cette énergie est convertie en énergie thermique par effet Joule.

b. On sait que le rendement du moteur est de 90 %. 

Donc l’énergie électrique reçue par le moteur est liée à l’énergie mécanique fournie par le moteur à l’environnement par la relation : 
[image: image1.wmf]
Donc : 
[image: image2.wmf]     A.N : 
[image: image3.wmf]4,0.104 J

c. La relation : 
[image: image4.wmf] permet de calculer la puissance électrique reçue par le moteur :
A.N : 
[image: image5.wmf]1,3.102 W

On en déduit la puissance mécanique, appelée puissance utile : 
[image: image6.wmf]  A.N :  
[image: image7.wmf]1,1.102 W

d. La puissance électrique absorbée par le moteur est convertie en puissance mécanique 
[image: image8.wmf]et en puissance thermique 
[image: image9.wmf]par effet Joule : 
[image: image10.wmf]
Donc : 
[image: image11.wmf] 
   A.N : 2.101 W

Exercice 19 p.152

a. L’électrolyseur est un récepteur actif : on peut le modéliser par la relation 
[image: image12.wmf]
	Cas n°1
	Cas n°2

	· 
[image: image13.wmf]         A.N : 
[image: image14.wmf]0,14 W
	· 
[image: image15.wmf]         A.N : 
[image: image16.wmf]0,40 W

	· 
[image: image17.wmf]           A.N : 
[image: image18.wmf]1,6.10-2 W
	· 
[image: image19.wmf]           A.N : 
[image: image20.wmf]1,0.10-1 W

	· 
[image: image21.wmf]      A.N : 
[image: image22.wmf]0,12 W
	· 
[image: image23.wmf]      A.N : 
[image: image24.wmf]0,30 W

	· 
[image: image25.wmf]             A.N : 
[image: image26.wmf]86 %
	· 
[image: image27.wmf]             A.N : 
[image: image28.wmf]75 %


b. Le rendement de l’électrolyseur diminue lorsque l’intensité du courant augmente.

Exercice 21 p.152

a. La relation 
[image: image29.wmf] permet d’écrire : 
[image: image30.wmf] 

A.N : 
[image: image31.wmf]5,0.A
[image: image110.wmf][image: image111.wmf][image: image112.wmf]
b. On peut écrire pour le moteur : 
[image: image32.wmf]    avec   
[image: image33.wmf]    et      
[image: image34.wmf]
Donc : 
[image: image35.wmf]       soit :                   
[image: image36.wmf]
A.N : 
[image: image37.wmf]200 s = 3 min 20 s
Exercice 23 p.153

a. La variation d’énergie potentielle de pesanteur ne dépend que du changement d’altitude :

 
[image: image38.wmf] 

A.N : 
[image: image39.wmf]3,0.102 J
b. Soit 
[image: image40.wmf] l’énergie mécanique fournie par le moteur au système de charge.

La charge monte à vitesse constante donc 
[image: image41.wmf]pour la charge.
Alors : 
[image: image42.wmf]
Donc : 
[image: image43.wmf]
A.N : 
[image: image44.wmf]4,0.102 J
c. 
[image: image45.wmf]    donc : A.N : 
[image: image46.wmf]25 W

d. Le moteur reçoit une puissance électrique 
[image: image47.wmf]   et fournit une puissance mécanique 
[image: image48.wmf]. Les pertes joules dues à la résistance interne du moteur s’écrivent donc : 
[image: image49.wmf].

Or, le moteur est un récepteur actif qui possède une résistance interne due aux bobinages : 
[image: image50.wmf]
Par conséquent :


[image: image51.wmf]   soit : 
[image: image52.wmf]     donc : 
[image: image53.wmf]    ou encore : 
[image: image54.wmf] afin de vérifier que r a bien les dimensions d’une résistance électrique.
A.N : 
[image: image55.wmf]4,9 
[image: image56.wmf]
e. L’énergie dissipée par effet Joule vaut : 
[image: image57.wmf]    
A.N : 
[image: image58.wmf]1,8.102 J
Exercice 24 p.153

a. Lorsque l’arbre du moteur est bloqué, il ne provoque plus de mouvement : la puissance mécanique fournie est donc nulle.

b. Dans ce cas toute la puissance électrique est dissipée par effet Joule : 
[image: image59.wmf] 

Donc : 
[image: image60.wmf]     soit   : 
[image: image61.wmf]    d’où    
[image: image62.wmf]     

Tout se passe comme si le moteur se comportait comme un conducteur ohmique dans ce cas : la force contre-électromotrice est nulle puisque la puissance mécanique fournie est nulle !

Encore un exemple du fait que la force contre-électromotrice d’un moteur dépend de sa vitesse de rotation, alors que sa résistance interne est quasiment constante.

  A.N : 
[image: image63.wmf]2,0 
[image: image64.wmf]
c. 
[image: image65.wmf]     avec  
[image: image66.wmf] en fonctionnement normal. Donc : 
[image: image67.wmf]  soit : 
[image: image68.wmf]
A.N : 
[image: image69.wmf]40 W

d. Le moteur reçoit une puissance électrique 
[image: image70.wmf]   et fournit une puissance mécanique 
[image: image71.wmf]. Les pertes joules dues à la résistance interne du moteur s’écrivent donc : 
[image: image72.wmf].

Or, le moteur est un récepteur actif qui possède une résistance interne due aux bobinages : 
[image: image73.wmf]
Par conséquent :


[image: image74.wmf]   soit : 
[image: image75.wmf]     donc : 
[image: image76.wmf]    ou encore : 
[image: image77.wmf] afin de vérifier que r a bien les dimensions d’une résistance électrique.
A.N : 
[image: image78.wmf]4,9 
[image: image79.wmf]
e. L’énergie dissipée par effet Joule vaut : 
[image: image80.wmf]    
A.N : 
[image: image81.wmf]1,8.102 J
Exercice 25 p.153

a. D’après la caractéristique de l’électrolyseur :

· 
[image: image82.wmf]    soit      E = 0,8 V

· r est le coefficient directeur donc : 
[image: image83.wmf]          soit       
[image: image84.wmf]12 
[image: image85.wmf]
b. La caractéristique de l’électrolyseur donne I = 100 mA lorsque U = 2,0 V.

Or : 
[image: image86.wmf]     et par conséquent :     
[image: image87.wmf]
A.N : 
[image: image88.wmf]2,4.102 J

c. Le rendement d’un appareil est le rapport de l’énergie « utile » sur l’énergie fournie à l’appareil. L’énergie utilise est pour un électrolyseur l’énergie chimique.

Donc :


[image: image89.wmf]    soit     
[image: image90.wmf]         A.N : 
[image: image91.wmf]= 40 %.

Exercice 25 p.153

a. La variation d’énergie mécanique de l’eau est obtenue par 20% de l’énergie mécanique du moteur. 

Donc : 
[image: image92.wmf]
Or en admettant que l’eau arrive avec la même vitesse qu’elle est aspirée : 
[image: image93.wmf]   soit    
[image: image94.wmf]
De plus, 
[image: image95.wmf]  soit : 
[image: image96.wmf]
Donc, comme la pompe lève 6,0 L en une minute et qu’un litre d’eau pèse un kilogramme :
A.N : 
[image: image97.wmf]6,0 W

b. Le bilan de puissance du moteur s’écrit : 
[image: image98.wmf]
Or, 
[image: image99.wmf]   et    
[image: image100.wmf]     avec    
[image: image101.wmf]
On va donc pouvoir extraire l’intensité I qui traverse le moteur de l’expression du rendement, puisqu’on le connaît ainsi que Pm. On aura donc ainsi PJ puis r…

Donc : 
[image: image102.wmf]  soit 
[image: image103.wmf].

Par conséquent l’égalité 
[image: image104.wmf]    devient : 
[image: image105.wmf]
Donc : 
[image: image106.wmf]      ou encore : 
[image: image107.wmf]
A.N : 
[image: image108.wmf]0,77 
[image: image109.wmf]
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